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Partie A distribution HTA BTA

1) Etude de la distribution HTA de la station

1.1 Indiquez les différents réseaux utilisés pour la distribution en HTA ?
- En antenne........................

- En double dérivation.. ................c.ccouiuiiiee e eeee e,

- En boucle ou coupure d’artere.......................ccc.oenn...

1 A I’aide des documents 3/53, 4/53, et 5/53 du dossier ressource représentant le réseau
HTA de la station et le réseau général de la vallée:

1.2 Déterminez le type de réseau utilisé sur le domaine de la station, justifiez.
- Le réseau utilisé est un réseau en boucle ou coupure d’artere car il dispose de deux
alimentations... ....

1.3 Donnez le(s) avantage(s) de ce type de réseau.
- bonne continuité de Service.................ccciiiiiiiiiiiiiiiiinn..

1.4 Donnez le(s) inconvénient(s) de ce type de réseau.
- cotit d’installation plus élevé ...............cccoiiiiiiiiiiiiiiiinn...

2) Etude de l1a nouvelle station de pompage .

La création de la nouvelle installation de pompage S.T.P.3. a I’altitude de 1450m
nécessite la pose d’un poste de transformation supplémentaire.
L’extension se fera en deux tranches, en 2005 les pompes d’enneigement 1 et 2 seront mises
en service, puis les pompes 3 et 4 en 2006.

L’étude tiendra compte de la futur extension.

L’alimentation du réseau enneigement artificiel étant réalisé en coupure d’artére, en vous
aidant du document ressources 6/53 :
L’alimentation du réseau enneigement artificiel étant réalis¢ en coupure d’artére, en vous
aidant du document ressources 6/53 :

2.1 Représentez le poste complet de la station STP3 avec les différentes cellules (page
3/24 du document ~ réponse).

2.2 En vous aidant du document ressource 5/53, modifiez le schéma du réseau
enneigement artificiel ( page 3/24)en incorporant le poste de transformation STP 3.
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2.3 L’alimentation ¢€lectrique des stations de pompage pour 1’enneigement artificiel
comportant plusieurs tranformateurs, le comptage de I’energie sera effectuée par la cellule
comptage au poste source coté haute tension ( 20 kV).

Complétez le shéma de raccordement du compteur d’énergie ci dessous en incorporant les
transformateurs de tension et de courant.

Phi —
Ph2 [
Ph3 fan\

1=

Compteur d’énergie

Phl Ph2 Ph3 213N

3) Etude du poste STP3

3.1 A l’aide des documents ressource 28 a 32/53 calculez la somme des puissances
apparentes totale du poste STP3 ( en tenant compte des installations futures).

P Totale= P auxiliaires + P pompe I + P pompe 2 + P pompe 3 + P pompe 4
Ptotale =2.2KVA+5KVA+ 116 KVA + 116 KVA + 126 KVA + 126 KVA
P totale = 489 KVA

Puissance totale : 489 KVA
A partir de cette puissance et des documents 7/53, 8/53, 9/53 et 10/53 :

3.2 Choisissez la puissance du transformateur si le facteur de charge est de 75 %
- Puissance transfo 630 KVA............ (489 /75% =652 kVA)

3.3 Donnez la référence des fusibles HT ( cas général)
- sans percuteur 55844 avec percuteur 55854 ............cociiiiin..

3.4 Calculez le courant nominal BT du transformateur
- courant assigné transfo = 910 A

3.5 Donnez la référence de I’interrupteur sectionneur BT
- NS 1000 NA




4) Compensation d’énergie réactive

4.1 D’apres la doc. 11/53, la compensation d'énergie réactive permet une augmentation de la
puissance disponible au bornes du secondaire du transformateur ,justifiez.
- Parce qu'un meilleur cos @ permet de diminuer l'intensité en ligne pour une méme
puissance utile d’ou plus de puissance disponible aux bornes du transformateur .

4.2 D’apres la doc. 11/53, la compensation d’énergie réactive entraine une diminution de la
chute de tension en ligne, justifier?
- Parce que la chute de tension en ligne est proportionnelle a l'intensité, or une
amélioration du cos @ permet de diminuer cette intensité .................................

La station de pompage STP3 étant consommatrice d’énergie réactive, il a été décidé de
modifier I’installation afin de relever le cos ¢ au niveau minimum impos¢ par ’EDF

4.3 La solution retenu par le bureau d’étude est la compensation individuelle par poste.
L'étude portera sur les pompes 3 et 4 de la future installation.( doc. 30/53)
Calculez la valeur de la batterie de compensation a installer sur chaque pompe pour
obtenir une tangente ¢ de 0.4

Calculs : pompe enneigement 3 et 4
Cos @ pompe 3 =0.84 d’ou tan @ pompe 3 =0.65
QOc=P(tan ¢l —tan ¢2)
Qc = 106 (0.65 -0.40)
QOc = 26.5 Kvar

Puissance réactive a installer par pompe : 26.5 kVar

4.4  D’apres les documents ressources 11, 12 13 et 14/53 donnez en justifiant la
démarche :
4.4.1 Laréférence des batteries de compensation( valeur la plus proche)

Qc/Sn<15% d’ou compensation fixe
15% < Gh/Sn <25% d’ou équipement type H

Pompe enneigement 3 : 30 kVar réf. 52501 ...
4.4.2 Laréférence du disjoncteur de protection des batteries de compensation

Pompe enneigement 3 1 NST100 .......cooiiiiiiiiiiiii i,




5) Etude du circuit de la "pompe d’enneigement 3"

5.1 Choix du cable (Documents ressources 15 a 18/53)

La "Pompe d’enneigement 3" est alimentée par un cable en cuivre triphasé
enterré¢ jointivement avec le cable de la pompe 4 . Le terrain est trés humide. La
température du sol et de 10°C. On utilisera un cable tripolaire en polyéthyléne réticulé.

On vous demande de déterminer la section du cable (On prendra Iz = In), justifiez :
( On retiendra la valeur par exces)

Facteur de correction K = K4 x K5 x K6 x K7
K=076x071x121x1.07=0.70

Iz=1In=1824
I'z=1z/k=182/0.70 = 260A

Section retenue : 95 mm’

5.2 D’apres les documents ressources ( doc. 18, a 21/52 ) donnez :

La référence du disjoncteur pour la "pompe enneigement 3" :

NS 250 e
La référence du déclencheur magnéto-thermique pour ce disjoncteur:

TMD 250 D ou STR22 . .
Indiquez a I’aide ﬂeches sur le d1s10ncteur la pos1t10n des reglages a reahses ci-

dessous ( on prendra Im =7 x In )

Réglage thermique 182/250 = 0.75
Réglage magnétique 7x 182 =1274A4/250 =5

Déclencheurs magnétothermiques TM

Protections

m Protection contre les surcharges par dispositif thermique a seuil réglabie @.
m Protection contre les courts-circuits par dispositif magnétique a seuil fixe
ou réglable selon les calibres ®.

@f N

!
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@ @ e

X 250A X 250A L J | _
n W |




6) Schémas des liaisons a la terre

6.1 Quel est le role des schémas des liaisons a la terre et quel schéma des liaisons a la
terre est utilisé sur le réseau BT du poste STP3 ?

- Lerole des SLT est d'assurer la sécurité des personnes.
- Le SLT installé pour le poste STP3 est le TNC..

6.2 indiquez les conditions nécessaires pour pouvoir installer ce SLT ?
- Disposer de son propre transformateur HT/ BT ............cccccoveeieeieeeenen ...
- Déclenchement obligatoire au 1 défaut ........................

6.3 Dans ce SLT, quel(s) type(s) d’appareil assure(nt) la sécurité des personnes ?
Protection contre les court-circuit ( disjoncteurs magnétiques, fusibles) ou DDR si la
longueur des cables est supérieure au maximum autorisé

6.4 Un défaut d’isolement franc ( Rd = 0 ) apparait sur la "pompe d'enneigement 3".

Calculez le courant de défaut Id ( 'impédance de la boucle de défaut Zd est ramenée
ala résistance des cables).
Cuivre: p =0.023 Qmm?*m  aluminium: p = 0.037 Qmm?*/m

Impédance de la boucle Zd =Z phase +Z neutre

Zphase =px1/s=0.023x 125/95 = 0.0312
Zneutre = px1/s=10.023x125/50=0.057502
ZD=0.03+0.0575=0.0875Q

1d = 0.8 Uboucle /Zd = 0.8x230/0.0875 =2100 A

1d = 21004

6.5 Calculez la tension de contact Ud au niveau de la pompe?

D’ou Ud = Zneutre x Id
Ud =0.05x 2100 = 105 volts

Ud = 105 volts

6.6 Cette tension est-elle dangereuse ? Justifiez?
Oui, cette tension est dangereuse car elle est supérieure au seuil de la TBT soit 50 volts




6.7 La protection de la ligne est assurée par un disjoncteur référence NS 250 ( document
ressource 18 a 21/52 ) En cas de défaut franc (2300A) et en tenant compte du temps de
coupure maximum imposé par le tableau 1 ci dessous, la protection des personnes est-elle
assurée ? Justifiez votre réponse ?

Tableau | : Temps de coupure maximal (en s) pour les circuits terminaux.

Tension d’alimentation
U, =120V U, =230V U, <400V U,> 400V

Régime TN
Régime IT 08s 04s 02s 01s

Régime TT 03s 02s 0,07 s 0,04 s

La protection des personnes est-elle assurée ? Justifiez votre réponse ?

- - oui, car le temps de déclenchement du disjoncteur( 0.02s) est inférieur a 0.2
seconde , temps maximum autorisé en régime TN ...........ccccoiiiiiiiiiiiiiniiinnannnnn.

7 Chute de tension en ligne

7.1 Déterminez la chute de tension dans le cable d’alimentation de la" pompe
d’enneigement 3" en régime établit.(document ressource 23 a 26/53).
In=1824 cos ¢ =0.84

Le tableau de la page 27 donne une chute de tension de :
-2 volts pour 100m avec un cos @ de 0.85

soit AU=2x1.25 = 2.5volts

AU = 2.5 volts

7.2 Cette chute de tension est-elle admissible ? Justifier.
- oui, car elle est inférieure a la chute de tension normalement autorisée pour la
force motrice chez un propriétaire de son poste HTA/BT soit 8% de 400 volts = 32
volts .

7.3 Dans le cas ou cette chute de tension ne serait pas admissible, quelles sont les
solutions pour y remédier?
- Augmenter la section du cable ............................




Partie B: TELEPHERIQUE DE « LAS DONNAS »
MOTORISATION DE LA POULIE MOTRICE

1) ETUDE DU SYSTEME TELEPHERIQUE :

En vous aidant des éléments du dossier de présentation et de la documentation ressource

du Téléphérique, complétez :

1.1: Le tableau d’analyse des actionneurs du TELEPHERIQUE :

Désignation de 1’actionneur

Action réalisée par I’actionneur

Moteur électrique

Entrainement de la poulie motrice en
phase d’exploitation via le réducteur

Moteur thermique

Transmet I'énergie mécanique du
réducteur au cable tracteur

Frein F1

frein d’urgence en cas de probléme

Frein F2

Frein de parking aprées l'arrét
¢lectrique
Frein d'urgence en cas de probléme

1.2: Le tableau d’étude des mesures du TELEPHERIQUE :

Mesure Solution Principe de la mesure
systéme Technologique
¢tudiée retenue
Dynamo tachymétrique Convertir de maniére proportionnelle la
Vitesse | sur arbre moteur DTM %ts;‘i ?)n t/enSi(m -
0 2 S == J1/S pour
cabine D?/namo tachymetrque 30V=> 9m/s pDT C
Cable sur poulie motrice
DTC
Générateur d’impulsions | Fournir des impulsions en fonction du
Position | sur poulie motrice GI déplacement.
cabine




En vous aidant des éléments du dossier de présentation et de la
documentation ressource du Téléphérique, complétez :

1.3 : Le tableau d’étude des solutions d’automatisme du
TELEPHERIQUE

- Quelle est la fonction de 1’automate PLSS3000 :

L’automate assure la gestion fonctionnelle de 1’automatisme.

- Quelle est la fonction de 1’automate PLSS3000 Pilz :

L’automate assure la gestion des sécurités systéme.

- Par qui est assur¢ le pilotage des actions « montée cabine droite » ou
« montée cabine gauche » :

Par I’opérateur sur le pupitre de commande.

- Qui définit la vitesse cabine :

L’opérateur sur le pupitre de commande.




2 : ETUDE DE LA CHAINE CINEMATIQUE

2.1: Positionnez sur le croquis de la chaine cinématique liant le moteur
électrique au cable les éléments du tableau ci-dessous.

DTM

n AR

n AL

M~ O

n CABINE

@ DTM Dynamo tachymétrique moteur
@ DTC Dynamo tachymétrique céble
<1VAC>4‘> GI1 ; GI2 Géné d’i Isi
PA ; énérateur d’impulsion
nAR Vitesse arbre rapide
nAL Vitesse arbre lent
MDC Moteur courant continu

RED

Réducteur




2.2: Calcul des paramétres de la chaine cinématique :
Pour la vitesse nominale de la cabine soit v=9m/s

Parametre Résultat Calculs et explications




T AL 52 K Nm Pm2=Pmx n =366000x 0,85=311 KW

TAL=311 /6 = 52 KNm

Tension Donnée par le constructeur

dynamo

tachymétrique 73 volts en + ou -

73V

moteur
VDTM

Tension

dynamo Donnée par le constructeur

tachymétrique 30V

Cable 30 volts en + ou -

DTC

Le constructeur donne une fréquence de 40 Hz a 100 tr

Fréquence des Vitesse de 1’arbre lent en sec £ AL =57 trmn-1
impulsions
Fei 2280 Hz | pgi- 40x 57/100 =228 He

3 : ETUDE MOTEUR

3.1: Identification:

Précisez le type de moteur utilisé a
partir des schémas de la
documentation ressource

Moteur a courant continu a excitation
séparée

Justifiez le choix de ce moteur ( date
d’installation 1980) et de son mode
d’excitation pour I’application
Téléphérique

On insistera sur 1’analyse des
parameétres vitesse et couple.

Le moteur CC a excitation séparée se caractérise
par :
- une vitesse réglable de facon continue
entre la vitesse maximale et 1’arrét,
quelle que soit la charge lorsque U
varie.

Ce moteur est donc particulierement adapté aux
machines nécessitant une vitesse réglable dans
de grandes proportions et présentant un couple
important sur toute la plage de vitesse.




3.2: Bilan des puissances : Complétez sur le croquis du bilan des
puissances de ce moteur, en donnant pour chaqu’une des puissances et
pertes mises en jeu la relation littérale qui la définit.

Puissance absorbée

i- _____________________ : RI; Pmngn
: o Puissance ) -
: ln_u1t : ¢lectromagnétique _| Puissance utile
| PamUl | utile P, =T, Q
; ! EI
I P inducteur i Pertes joule inducteur Pror
' —>
1 Uele ! Pic

3.3: Rendement moteur:

Pu
n o

P induit + P inducteur
Calculez le rendement du moteur

d’entrainement de la poulie motrice Pa = Ux1=400 x 980 =392 Kw

du Telepherlque au pOIHt nominal. P inducteur = UexIe=192x11,2=2,15 Kw

368000
n= 0,933 M = --mmmmeeee = PR
394150
3.4: Caractéristique vitesse:

Donnez la relation qui permet

d’obtenir I’expression de la vitesse 5 = vl

angula}re en fonction de la tension K Flux

d’induit




4 : CIRCUIT DE PUISSANCE MOTEUR

4.1: Interprétation des schémas de puissance : Complétez le tableau ci-
dessous. Document ressource schemas page 35 a 38 et 40

Repere Désignation de I’appareil Fonction dans I’installation
schéma
CL : : : L
Contacteur de ligne Assurer la mise sous tension et I’arrét du

variateur prévu pour couper 1,5 In

SR

Self de découplage Limiter les perturbations du réseau par le
variateur en limitant I’amplitude des
harmoniques.

=<

Moteur CC Son bobinage est le sicge de la force
¢électromotrice et du couple moteur.

Capteur d’intensité permettant la mesure du
Schunt intensité courant dans 1’induit moteur.

SHI

Assure I’alimentation de 1’induit du moteur.
Variateur numérique triphasé

WNTC continu

Variateur analogique monophasé | Assure I’alimentation de la tension de

excitation ’inducteur du moteur
VAMEX
Dynamo tachymétrique Assure la lecture de la vitesse du rotor du
moteur fourni une tension proportionnelle a la
DTM vitesse/

Capteur d’intensité permettant la mesure du
Schunt intensité courant dans 1’inducteur moteur.

SHEX




4.2: Etude du variateur: Variateur numérique triphasé continu

4.2.1 : Précisez la différence entre un
variateur VNTC et WNTC.

Les variateurs VNTC sont des variateurs
triphasés pont simple (6 thyristors) , les
variateurs WNTC sont des variateurs triphasés
réversibles (double pont montés téte béche)

4.2.2 : Quel intérét offre dans cette
application I’utilisation d’'un WNTC

Il permet une inversion du sens de rotation. Par
inversion des grandeurs physiques courant et
tension le moteur peut fonctionner dans les
quatre quadrants du plan couple-vitesse.

4.2.3 : Enoncez le principe de
fonctionnement d’un tel variateur

Redresseur commandé délivrant une tension de
sortie variable.

4.2.4 : Représentez le pont WNTC
alimentant I’induit du moteur

—
| \
A
|

—‘\/w

4.2.5 : Représentez le diagramme des
quadrants de fonctionnement

vitesse (n ) en fonction du couple C
correspondant a I'association du
variateur WNTC et du moteur
d'entrainement de la poulie motrice.

)

W)

Moteur

Génératrice

Génératrice

O,

Moteur

&)




Partie C : Electronique de commande

1) Commande de la carte SEMSEA en fonctionnement normal.

En vous aidant des documents du dossier ressource, compléter les quatre derniers
chronogrammes.

Vitesse de la cabine lors
de I’entrée en gare. Fonctionnement en marche normale
A 9m/s

1m/s

/ o.im/s/ /O.Im/s

>
Out 2 t
A

>
Sorties Automate [3-17+] [3-21+] t
A

>
Contact 43-44 FS t
A

>
Contact 33-34 de FS100 t
A

>
Relais A,B,C, de la carte SEMSEAL t
A

>
Relais D de la carte SEMSEA t
A




2 Commande de la carte SEMSEA aprés le déclenchement d’un défaut.

2.1 En vous aidant des documents ressource, compléter les quatre derniers

chronogrammes.

Vitesse de la cabine suite
a un arrét d’urgence.

A

9m/s

défaut

Fonctionnement aprés un défaut

>
Out 2 t
A

>
Sorties Automate [3-17+] [3-21+] t
A

>
Contact 43-44 FS t
A

>
Contact 33-34 de FS100 t
A

>
Relais A,B,C, de la carte SEMSEA t
A

>
Relais D de la ¢arte SEMSEA t
A

>

SN— E—_
t ty t3

Maxi 10 s




2.2 Compléter le tableau avec les informations ci-dessous ( en vous aidant da la question
précédente) :

Freinage carte modulé
Freinage lié au variateur
Freinage plein couple
Vitesse nominale du moteur

Axe des temps
Det;atp
De t a t3
Apres t3

Vitesse nominale du moteur
Freinage carte
Freinage plein couple

2.3 Role du relais S2
Quel est I’action du contact OUT2 (document 8 et 11/13 du dossier ressource) ?

C’est un contact d’un relais a seuil, il s’ouvre lorsque la vitesse de la cabine atteint 0.1 m/s,
ce qui provoque I’arrét de la cabine avec un couple de freinage de 100% .

Lors d’un défaut, le freinage est régulé durant 10 secondes au maximum.

Si la vitesse de la cabine a atteint 0.1 m/s en moins de 10 secondes dans ce cas, le contact
OUT2 provoquera le couple de freinage a 100%.

2.4 Cocher les cases qui conviennent dans le tableau en vous aidant du document 13/13
du dossier ressource (et de la question 2.1) )

Contact A Contact B Contact C Contact D
actionné actionné passant passant
De t1 a t %k %k %k
Dety ats
Apres t3 *




3.1 calculez la valeur de réglage de P1 (en Q) sachant que la cabine se déplace a 1m/s et
que ’on veut respecter les proportions suivantes : Ve =10 V pour une vitesse de 9m/s.
(On négligera les courants iR4 et iR7).

VDT:73 /9=8.11V

Ve=10/9=1.11V

P1=[ Ve(Rl + R3)— VDT*R3 ]/ [VDT - Ve ] = 580 Q

3.2 Quelle est la fonction de transfert réalisée par PAOP 1 (Vs=1(Ve))?

Vs =-Ve

Amplificateur inverseur

3.3 Quelle est la fonction de transfert réalisée par PAOP 2 (Vs =1{(Ve) ) ?

Vs =Ve

3.4 Complétez le tableau d’analyse fonctionnel d’AOP1 AOP2.

Ve D1 D2 AOP1 AQOP2 Vs
en Volts Etat bloqué | Etat bloqué | Actif ou Inactif | Actif ou Inactif | en Volts
ou passant | ou passant en en
amplification amplification

Montée +1,11v

lm/s passant Bloqué Actif en Inactif -1,11v
Vdt >0 amplification ( sature)
Descente I11v Actif en

Im/s bloqué passant Inactif amplification | +1,11v

Vdt <0 ( saturé)




3.5 En déduire la fonction de transfert réalisée par ces deux AOP (Vs =f{(Ve)).

Vs=-/Ve/

3.6 Quel est I’avantage d’un tel montage ?

Contrairement a un pont de diodes, la tension en sortie n’est pas influencée par les diodes
(diodes a seuil nul)

3.7 Quelle est la fonction de transfert de ’AOP 3 Voyur =1(Vs) ?

Vout=- (R10 +R11 +P2) Vs/R9

3.8 Sachant que la sortie doit respecter les proportions suivantes Vout = 10V pour une
vitesse de 9m/s et que la cabine se déplace toujours a 1m/s, calculer la valeur de P2 (en
Q).

Vout=1.11V

P2 = 47000 — 39000 — 4700 = 3300 Q




4 Etude de ’ensemble de la carte et validation du frein.

4.1 Quelle est 1a fonction réalisée par IC3 (borne 1, 2, 3) sur le document 13/13 du

dossier ressource ?

C’est un intégrateur, cette AOP permet de créer la rampe de référence.

4.2 Tableau de synthése du fonctionnement du frein.
Compléter par « oui » ou par « non » les cases du tableau en vous aidant de la question
2.1) et des documents 12/13 et 13/13 du dossier ressource.

Entret;ett, |Entret,ett; |Aprests

Le régulateur est inhibé par B OUI NON NON
Le régulateur est inhibé par D NON NON OUI
Tension de sortie (borne 15 | Tension de sortie | OUI NON NON
de la carte SEIREL) alov

Tension de sortie | NON NON OUIl

aov

Tension régulée | NON OUI NON
Vanne document 18 Vanne ouverte a | OUI NON NON

100%

Vanne fermée NON NON 0]0)1

Vanne régulée NON OUI NON
Frein par rapport a la poulie | Frein bloqué NON NON OUI

(poulie bloquée)

Frein débloqué | OUI NON NON

(poulie libérée)

Frein régulé NON 0]0) 1 NON




PARTIE D : HABILITATION

Le traitement de cette partie s’articule autour du décret du 14 novembre 1988 et des normes
UTE C 18-510

1) Quelles sont les conditions nécessaires pour qu’une personne obtienne un titre
d’Habilitation ?

- Avoir suivi une formation e

- Avoir re¢u de son employeur une tztre d ’habzlztatzon ............................

2) L’habilitation est-elle une preuve de qualification professionnelle ?
Pourquoi ?
- Non, une personne non électricien peut étre habilité ........................

3) Un dépannage électrique sous tension peut-Etre exécuté par:
- Un électricien B1V seul :nomi... ...........
- Un électricien B2V seul : oui... ..........
- Un électricien Habilité BR : oui..........

4) Quels sont les différents domaines de tension que 1’on trouve dans la distribution ?
Donnez pour chaque domaine la plage de tension qu’il recouvre ?

Domaine plages

TBT 0a 50 volts

BTA 0 a 500 volts
BTB 500 a 1000 volts
HTA 1000 a 50000 volts
HTB Supérieure 50000 volts

La pompe d’enneigement N°2 présente un défaut d’isolement.

M. Girard a été désigné pour effectuer une opération de maintenance préventive sur
cette pompe. L’opération consiste a remplacer la pompe existante par une neuve.




5) Complétez son titre d’habilitation
Monsieur Girard a été désigné par son employeur en tant que chargé de travaux sur tous
les sites d’enneigement artificiel. Sa qualification d’¢électricien lui permet d’intervenir en
qualité d’exécutant sur les mémes sites

I1 est aussi habilité a consigner les installations €lectriques alimentées en 20Kv dans
toute la station.
Nom : Employeur :

Enneigement
artificiel

Enneigement
artificiel

Toute la
 station

'BTA /HTA.

6) En tant que chargé d’intervention, quel est son role ?
- Préparer l'intervention
- Assure la direction des interventions.. .
- S'assurer de sa sécurité et de la securlte du personnel sous ses ordres .....

7) Donnez la liste des équipements nécessaires a cette opération
Matériel de consignation e
Equipement individuel de protectton ............................................

8) Sur ce chantier, qui est responsable de la sécurité collective?
- Le charge de travaux M. Girard................cc.coeevei e e nn e

9) En tant qu'habilit¢ BR pouvez vous consigner une installation
- pour votre propre compte : oui . R
- pour le compte d'électricien sous vos ordres OUT v,




